

ఒకటి న ఉమ్మడి జిల్లా సైకిలింగ్ ఎంపిక పోటీలు

కొత్తపల్లి, ఆగస్టు 30 : కరీంనగర్ జిల్లా సైకిలింగ్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో వచ్చేనెల 1న ఉమ్మడి జిల్లా సైకిలింగ్ ఎంపిక పోటీలు నిర్వహించనున్నట్లు చైర్మన్ వీ నరేందర్ రెడ్డి, అధ్యక్షుడు బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. నగరంలోని శాతవాహన యూనివర్సిటీ ఆవరణలో అందర్-14, 16, 18, 23, 23 సంవత్సరాల పై విభాగంలో పోటీలు జరుగుతాయన్నారు. అందులో ప్రతిభ చాటిన వారిని సెప్టెంబర్ 14, 15వ తేదీల్లో నిజామాబాద్ లో నిర్వహించే ప్రాంతీయస్థాయి ఫోలో ఇండియా, జనగామలో జరగబోయే రాష్ట్ర స్థాయి రోడ్డు సైకిలింగ్ పోటీలకు ఎంపిక చేయనున్నట్లు వేర్వేరున్నారు. ఇతర వివరాలకు 9398230614 నెంబర్ నెంబర్లో సంప్రదించాలన్నారు.



నమస్తే తెలంగాణ

పెద్దపల్లి

5 కరీంనగర్, శనివారం 31 ఆగస్టు 2024 PEDDAPALLI



పితృలకు సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎంపీ వి.నాగేశ్వరరావు పంతానికి పోయి రైతులకు అన్యాయం చేయద్దు

కేసీఆర్ పై కోపంతో నోట్ల మట్టి కొట్టద్దు

సర్కారు అనాలోచిత నిర్ణయంతో తీవ్ర సస్టం

నీరంతా సముద్రం పాలవుతున్నది

మాజీ ఎంపీ వి.నాగేశ్వరరావు

మానకొండూర్, ఆగస్టు 30 : కాంగ్రెస్ సర్కారు అనాలోచిత నిర్ణయంతో రైతాంగానికి తీవ్ర పస్టం వాటిల్లుతున్నదని మాజీ ఎంపీ వి.నాగేశ్వరరావు మండిపడ్డారు. తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కాళ్ళశరం ప్రాజెక్టు నిర్మించి రైతుల సాగునీటి కష్టాలు తీరిస్తే.. ఆయనపై కోపంతో రైతుల సర్కారు రైతుల నోట్ల మట్టికొడుతున్నదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పంతానికి పోయి రైతులకు అన్యాయం చేయొద్దని హితవు పలికారు. నీళ్లు ఎత్తిపోయడం లేదని, ఎల్లప్పుడూ నీళ్లు ఎత్తిపోసి వెంటనే మిడి మిడి అవుతున్నారని, కుక్కవారి మానకొండూర్ మండలకేంద్రంలోని గడిమూర్లో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ మేట్ల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. కాళ్ళశరం మోక్షాన్ని అనేకేసి ఎత్తిపోతూ ప్రాంతీయ రైతులు కేసీఆర్ ను గుర్తుచేసుకుంటారనే ఆకస్మికంగానే సర్కారు అనాలోచిత నిర్ణయం చేసింది. కాంగ్రెస్ సర్కారు కాళ్ళశరం నీటి సమస్య పాలు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. జూలై, ఆగస్టు నెలల్లో రోజుకు 10 లక్షల క్యూసెక్కుల నీరు వృధాగా పోయినా ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదన్నారు. ప్రస్తుతం మేడిగడ్డ వద్ద 75 వేల క్యూసెక్కుల నీరు వృధాగా పోతున్నదని, అయినా సర్కారుకు సామంతుడనైనా, మేడిగడ్డ బరాత్ గట్టు మూయకుండా కన్నుపల్లె పంచాయతీ ద్వారా నీళ్లు ఎత్తిపోయవచ్చని



స్వస్థత లేని సర్పంచ్ ఎన్నికలు?

- అదేశాలు, హడావుడి తప్ప.. ఆవరణలో అంతా తుని
- ఇప్పట్లో జరిగేందుకు అవకాశాలు తక్కువ
- నేటికీ ఖరారు కాని రిజర్వేషన్లు
- ఓటర్ జాబితా ఆధారంగా సర్పంచ్ ఎన్నికలు : చిట్టచాట్లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి
- బీసీ కులగణనకు కట్టుబడి ఉన్నాం : మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్
- సెప్టెంబర్ 6న పంచాయతీల్లో ముసాయిదా జాబితా
- 21న తుది జాబితా ప్రకటన

పంచాయతీ ఎన్నికలు ఇప్పట్లో జరుగుతాయా..? దానిపై ప్రభుత్వానికి స్పష్టత ఉన్నదా..? పాత రిజర్వేషన్లు కొనసాగిస్తారా? లేక కాంగ్రెస్ తన మ్యూనిసిపాలిటీ పేర్లతో విధంగా అమలు చేస్తారా? బీసీ కులగణన తర్వాత నిర్వహిస్తారా..? లేక ఓటర్ల జాబితా ప్రకారం ఎలక్షన్లు వెళ్తారా..? ఇటువంటి అనేక సందేహాల మధ్య సర్పంచ్ ఎన్నికలు కొట్టుమిట్టాడుతున్నాయి. ప్రభుత్వం పెద్దలు, ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులు మాట్లాడుతున్న మాటలు.. ఫిబ్రవరి నుంచి మారుతూ వస్తున్న అదేశాలను నిశితంగా పరిశీలిస్తే అసలు సర్పంచ్ ఎన్నికలు ఇప్పట్లో జరిగే అవకాశాలు లేవని స్పష్టమవుతున్నది. అయితే, పల్లెల్లో రాజకీయ వేడిని అలాగే ఉంచడంతోపాటు పార్టీ శ్రేణులు అధికార పార్టీ కార్యక్రమంలో చురుగ్గా పాల్గొనేలా చూసేందుకు ఈ తరహా ప్రకటనలే అవసరం కాగా, ప్రభుత్వం ఈ దిశగా అడుగులు వేస్తున్నదన్న అభిప్రాయాల సాంకేతిక పాత్ర సుదీర్ఘమవుతున్నాయి. నిజానికి ఇదంతా ఒక ప్రకటనకంటే భాగమే అన్న అనుమానాలు తలెత్తుతున్నాయి. అయితే, రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి ఏ ఒక్క విషయంలోనూ క్లాంటి ఇవ్వని ప్రభుత్వం, ముసాయిదా జాబితా, తుది జాబితా అంటూ చేస్తున్న హడావుడి మాత్రం అంతా ఇంతా లేదు.

కరీంనగర్, ఆగస్టు 30 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : వార్డులు, గ్రామపంచాయతీల వారీగా రూపొందించిన ఓటర్ ముసాయిదా జాబితాను సెప్టెంబర్ ఆలో తేదీన జీపీ కార్యాలయాల్లో అందుబాటులో ఉంచాలని అధికారులను రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ సీ పార్లమెంటు ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలో త్వరలో జరగనున్న గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల ఓటర్ లిస్టు తయారీ, ప్రస్తుతం పురోగతిపై జిల్లా అధికారులతో మాట్లాడారు. ఎలక్షన్ కమిషన్ ఆఫ్ ఇండియా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వాటిగా రూపొందించిన ఓటర్ లిస్టుల ప్రకారం యదావిధిగా జాబితాలో ఏర్పాటు చేసిన ఓటర్లను అంటించిన తర్వాత మండల, జిల్లా స్థాయిల్లో వేర్వేరుగా రాజకీయ పార్టీల నేతలతో సమావేశం ఏర్పాటు చేయాలని, వారి నుంచి అభ్యంతరాలు, సూచనలు, సలహాలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. ముసాయిదా ఓటర్ జాబితాలో ఏర్పాటు చేసిన ఓటర్లను సెప్టెంబర్ 21వ తేదీన ప్రకటించాలని సూచించారు. ఆధునిక ఓటర్ల తమ పేర్లను గ్రామపంచాయతీ ఓటర్ జాబితాలో చేర్చుకోవాలన్నారు. ఓటర్ తొలగింపు కోసం అక్షేపణలున్న నిర్దేశించిన ఎన్నికల పాఠశాల నింపి సంబంధిత అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల ఎలక్షన్ లో రిజిస్ట్రేషన్ అధికారిని నిరూపించాలన్నారు. అయితే సర్పంచ్ లు సూచించారు. ఆ ఓటర్ల చేర్పు, తొలగింపు తర్వాతనే గ్రామపంచాయతీ ఓటర్ లిస్టును నిర్వహించే అధికారిని నిరూపించాలన్నారు. ఓటర్ లిస్టు తయారీ తీసుకుంటున్న తెలిపారు. ఓటర్ లిస్టు తయారీ తర్వాత వార్డుల వారీగా పోలింగ్ స్టేషన్ల ఏర్పాటు, పోలింగ్ సిబ్బంది వివరాల సేకరణ, రిటర్నింగ్,

అసిస్టెంట్ రిటర్నింగ్ అధికారుల నియామకం, పోలింగ్ సిబ్బందికి శిక్షణ, తదితర అంశాలపై అనుసరించాల్సిన పద్ధతులపై అధికారులకు ఆయన వివరించారు. ఈ మొత్తం ప్రక్రియలో రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం తయారు చేసిన సర్వేయింగ్ టూల్స్ తప్పకుండా పాటించాలని స్పష్టం చేశారు. జిల్లాల వారీగా ఓటర్ లిస్టు తయారీలో పురోగతి, ఎదురవుతున్న ఇబ్బందులపై కలెక్టర్లను ఆయన అడిగి తెలుసుకున్నారు.

డిసెంబర్లోనే అదేశాలు

పంచాయతీ ఎన్నికలపై పోలింగ్ వాటిని సమర్థవంతంగా నిర్వహించడానికి సిద్ధంగా ఉండాలని రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం డిసెంబర్లోనే అదేశాలు జారీ చేసింది. ఫిబ్రవరి ఒకటితో జీపీ పాలకవర్గాల గడువు తీరింది. ఈ నేపథ్యంలో సర్పంచ్ ఎన్నికలకు కావాల్సిన ఏర్పాట్లు వెంటనే చేయాలని రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం (లెటర్ నంబర్ 921/ ఏవీసీ-పీఆర్/2023) అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లను ఆహ్వానించింది. పోలింగ్ కేంద్రాల పరిధిలో ఎంత మంది ఓటర్లు ఉన్నారో.. వారికి తగ్గట్టుగా ప్రీసైడింగ్, పోలింగ్ అధికారులను నియమించాలని నిర్దేశించింది. పంచాయతీ ఎన్నికలను ఎన్నికలను 2019 జనవరిలో వివిధ దశల్లో నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. నిబంధనల ప్రకారం 2024 ఫిబ్రవరి ఒకటితో పాలకవర్గాల పదవీకాలం ముగియగా, రాజ్యాంగంలోని 243(3)(ఎ)

ఆర్థిక ప్రకారం పంచాయతీ రాజ్ సంస్థల ఎన్నికలను ఐదేళ్ల పదవీ కాలం ముగిసేలోపే నిర్వహించాల్సి ఉంటుందని ఎన్నికల సంఘం గత ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నది. అంతేకాదు, తెలంగాణ పంచాయతీ రాజ్ చట్టంలోని సెక్షన్ 14(2) ప్రకారం పాలకవర్గాల పదవీకాలం ముగియడానికి మూడు నెలల్లోపు ఎన్నికలను నిర్వహించాల్సి ఉంటుందని చెప్పింది. అందుకోసం రిటర్నింగ్ అధికారులు, పోలింగ్ సిబ్బందిని నియమించడంతోపాటు శిక్షణ ఇవ్వాలని స్పష్టమైన అదేశాలు జారీ చేసింది. 200 ఓటర్ల ఉన్న పోలింగ్ స్టేషన్ పరిధిలో ఒక ప్రీసైడింగ్ అధికారి ఒక పోలింగ్ అధికారిని నియమించాలని సూచించింది. అలాగే 201 నుంచి 400 మంది ఓటర్ల ఉన్న కేంద్రంలో ఒక ప్రీసైడింగ్ అధికారి, ఇద్దరు పోలింగ్ అధికారులు.. 401 నుంచి 650 వరకు ఓటర్ల ఉండే ఒక ప్రీసైడింగ్ అధికారి, ముగ్గురు పోలింగ్ అధికారులను నియమించుకోవాలని ఆదేశించింది. ప్రతి వార్డులో ఒక పోలింగ్ బూత్ ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, 650 దాటితే రెండు పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని ఎన్నికల సంఘం ఆదేశించింది. సిబ్బందితోపాటు ప్రీసైడింగ్ అధికారులతో జాబితా సిద్ధం చేసుకోవాలని స్పష్టం చేసింది. నిశితంగా పరిశీలిస్తే.. అప్పటినుంచి ఇప్పటివరకు ఇలా అదేశాలు రావడమే తప్ప.. రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ మాత్రం కొలిక్కిరావడం లేదు. అది వస్తే తప్ప వీటి ద్వారా పెద్దగా ప్రయోజనం ఉండదన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

గత ఎన్నికల్లో ఉమ్మడి జిల్లాల్లో రిజర్వేషన్ల వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి.

జిల్లా పేరు	వసూరీల సంఖ్య	ఎస్సీ జనరల్	ఎస్సీ మహిళా	ఎస్సీ మహిళా	ఎస్సీ మహిళా	బీసీ జనరల్	బీసీ మహిళా	జనరల్	మహిళా జనరల్
రాజన్నసిరిసిల్ల	254	25	26	15	16	28	29	57	58
జగిత్యాల	380	41	41	15	14	45	45	90	89
పెద్దపల్లి	263	27	28	4	4	35	35	65	65
కరీంనగర్	313	40	40	2	2	37	36	78	78

ఏదీ సింగరేణి లాభాల లెక్క?

గోదావరిఖని, ఆగస్టు 30 : ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసి ఐదు నెలలు కావచ్చున్నా సింగరేణి వార్షిక ప్రకటనలు తయారై ఉన్నాయి. నేటికీ లాభాల వాటాను ప్రకటించలేదు. 2024 జూన్ లో మరో త్రైమాసిక లెక్కలు ముగిసినా గత ఆర్థిక సంవత్సరం లెక్కలకు సంబంధించి ప్రకటన రాకపోవడం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తున్నది. దేశంలో 85 శాతం బొగ్గు ఉత్పత్తి చేస్తున్న కోలిండియా సంస్థ, గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ₹1,42,324 కోట్ల వ్యాపారంతో ₹37,369 కోట్ల లాభాలు సాధించినట్లు మే 2న ప్రకటించింది. దీనికి తోడు ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం జూన్ లో ముగిసిన త్రైమాసికంలో ₹36,464 కోట్ల వ్యాపారం చేసి ₹10,858 కోట్ల లాభాలు సాధించినట్లు గత నెల 31న ప్రకటించింది. దేశవ్యాప్తంగా విద్యుత్ రంగంలో అగ్రగామిగా ముందుకు సాగుతున్న ఎస్సీపీసీ గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ₹1,78,501 కోట్ల వ్యాపారంతో ₹21,392 కోట్ల లాభాన్ని సాధించినట్లు మే 24న ప్రకటించింది. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి త్రైమాసికంలో ₹48,521 కోట్ల వ్యాపారంతో ₹5,506 కోట్ల లాభాలు సాధించినట్లు గత నెల 27న ప్రకటించింది. ప్రభుత్వ రంగంలో ఉన్న కోల్ ఇండ్రీయ,



వెల్లిచే ఆనవాలు తీసింది. ఈ క్రమంలో సంస్థ వ్యూహం తప్పకుండా లాభాల ప్రకటిస్తోందని వారు ఆశగా ఎదురు చూస్తున్నారు. గత ఆర్థిక సంవత్సరం దాదాపు ₹37 వేల కోట్ల వ్యాపారం జరిపినట్లుగా తెలుస్తున్నా.. ఐదు నెలలైనా లెక్క ఎందుకు తీలడం లేదో అనే అంశంపై ఆసక్తికరంగా ప్రకటిస్తోంది. సింగరేణి మాత్రం తీవ్ర జాప్యం చేస్తుండడం అనేక అనుమానాలను రెక్కెళ్లుస్తున్నది. సింగరేణిలో సంస్థ ప్రకటించిన లాభాల మేరకు కార్మికులకు వాటా

డిప్యూటీ సీఎం సమాధానం చెప్పాలి

మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరుకంటి చందర్

గోదావరిఖని, ఆగస్టు 30: అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ప్రతి హామీని నెకవే ర్నాలని రామగుండం మాజీ ఎమ్మెల్యే, టీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కోరుకంటి చందర్ డిమాండ్ చేశారు. శనివారం గోదావరిఖనిలో పర్యటించుకున్న డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు ప్రజలకు స్పష్టత ఇవ్వాలని కోరారు. శుక్రవారం గోదావరిఖనిలోని బీఆర్ఎస్ ఆఫీసులో విలేజ్ మేట్ల మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ అధికారం చేపట్టి తొమ్మిది నెలలు గడుస్తున్నా మ్యూనిసిపాలిటీలోని ఆరు గ్రామాలను ఎందుకు అమలుచేయలేదో చెప్పాలని నిలదీశారు. రైతుభరోసా కోసం రైతులు, మిషన్ల కోసం వృద్ధులు, ప్రతిభా రూ. 2500 కోసం మహిళలకు ఎదురుచూస్తున్నారని చెప్పారు. తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్ గవీకార్మికుల అభ్యుత్థానికి విశేష కృషి చేశారన్నారు. ఈ ప్రాంత అభివృద్ధికి వందలకోట్లు వెచ్చించారని పేర్కొన్నారు. తాను పాఠశాల ప్రాంత ప్రతినిధి కోసం నవ నిర్మాణం నభ ఏర్పాటు చేసి అప్పటి రాష్ట్ర మంత్రి కేసీఆర్ ద్వారా 30 ఐటీ పార్కుల అంతర్జాతీయ వందలకోట్ల ఇంజనీయర్ల పార్కులకు శంకుస్థాపన చేయించారని గుర్తుచేశారు. కాంగ్రెస్ సర్కారు



గతంలో ముఖ్యమంత్రిని నిర్మూలన పుచ్చి చేయాలని కోరారు. రామగుండంలో విద్యుత్ ప్లాంట్ ఏర్పాటుకు సన్నాహాలు సంతోషకరమని, అయితే జిఎస్ కో ద్వారా సీనియర్లను చేపట్టి స్థానిక యువతకు ఉద్యోగం ఇవ్వాలని కోరారు. తెలంగాణ కల్పితంగా ఉన్నా ఉపయోగంలోకి తీసుకురావాలన్నారు. ఇక్కడ మాజీ జిల్లాటీసీ అమలు నారాయణ, కార్మికులకు గాఢం విజయం, బొడ్డు రవీంద్ర, పిల్లి రమేష్, చల్లగురుగుల మొగి, నూతి తిరుపతి, తోకల రమేష్, సట్టూ శ్రీనివాస్, గుంపుల లక్ష్మి, యానగల్ తిమ్మి, కోడే రామకృష్ణ, కిరణ్, కనకరాజ్, వెంకటేశ్, రామరాజు, తిరుమల ఉన్నారు.

భట్టి.. ఎన్నికల హామీల అమలేదా?

- ఐదు నెలలైనా లాభాల ప్రకటింపేది
- ఆదాయపు పన్ను మినహాయించేది
- సాంకేతిక కల సాకారమేది
- వంద శాతం కారుణ్య నియామకాలేవి
- కొత్త గనులకు అనుమతులేవి
- కార్మికులకు భరోసా ఏది
- డిప్యూటీ సీఎం టీబీజేకేఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మిర్జాపూర్ రాజరెడ్డి ప్రశ్నల వర్షం
- ఖని పర్యటనలో స్పష్టం చేయాలని డిమాండ్



గోదావరిఖని ఆగస్టు 30: ఎన్నికల ముందు సింగరేణి కార్మికులకు ఇచ్చిన హామీల అమలేదని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు టీబీజేకేఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మిర్జాపూర్ రాజరెడ్డి ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు. వాటిని అమలు చేస్తామని గోదావరిఖని పర్యటనలో స్పష్టం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కొత్త గనులకు అనుమతులు తీసుకువచ్చి కార్మికులకు భరోసా ఇవ్వాలని బాధ్యత ఆయనపై కులగణన, బీసీ కమిషన్ నివేదిక ఆధారంగా బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంచుతామని కాంగ్రెస్ తన ఎన్నికల మ్యూనిసిపాలిటీలో స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చింది. అక్కడితో ఆగకుండా కొత్త స్థానిక సంస్థల్లో ప్రస్తుతమున్న బీసీ రిజర్వేషన్లు 23 శాతం నుంచి 42 శాతానికి పెంచుతామని స్పష్టమేసింది. తద్వారా పంచాయతీలు, మున్సిపాలిటీల్లో కొత్తగా 23,97,30 మంది బీసీలకు రాజకీయ ప్రాతినిధ్యం కల్పిస్తామని చెప్పడమే కాకుండా.. బీసీ వర్గాల్లో ఉపకులాల వారీగా వర్గీకరణ చేసి స్థానిక సంస్థల్లో బీసీ రిజర్వేషన్లను అమలు చేస్తామని తన బీసీ డిక్షరేషన్లో స్పష్టం చేసింది. ఒకవైపు సుప్రీం కోర్టు తీర్పు ప్రకారం 50 శాతం రిజర్వేషన్లు దాల్చి.. మరోవైపు బీసీ కులగణన జరగాలి. వీటిపై ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు బీసీ కమిషన్ కు స్పష్టత ఇవ్వలేదు. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పరిస్థితి నంకల స్థితిలో పడింది. బీసీ కులగణన కాకుండా ఎన్నికల నిర్వహిస్తే ఆ వర్గాల నుంచి తీవ్ర వ్యతిరేకతను ఎదుర్కోవాల్సి వస్తుంది. ఇప్పటికే సంఘం.. కులగణన చేయాలి అంటూ పట్టుబడుతున్న విషయం తెలిసింది. అలాగే ఏ పరిస్థితుల్లోనూ రిజర్వేషన్లు 50 శాతం మించకుండా సర్దుబాటు చేయడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ఒక సవాలే. వీటిని నుంచి తప్పించుకోవడానికే ఎన్నికల రేపు మాపు అంటూ కాలయాపన చేస్తున్నది తప్ప నిజంగా ప్రభుత్వానికి ఇప్పట్లో సర్పంచ్ ఎన్నికల నిర్వహణకు అవకాశాలు తక్కువే అన్నది నిపుణుల మాట!

పరం చేస్తారా? కార్మికులకు అప్పగిస్తారా? తేలిపిస్తారా? బొగ్గు గనుల వేలంలో పాల్గొనాలని కోన్నా కార్మికుల సంఘాలు కోరడం విడ్డూరమన్నారు. సింగరేణి యాజమాన్యంతో రోయాయికావడంతోనే ఈ విధంగా నియం కేటాయించే విధంగా డిమాండ్ చేశారు. యాజమాన్యం అనుకూల సంఘాలతోనే సమావేశం గోదావరి ఖని ప్రెస్ కన్ఫరెన్స్ శుక్రవారం విలేజ్ మేట్ల మాట్లాడుతున్నారని తెలియజేశారు. గతేడాది సింగరేణి 70 మిలియన్ టన్నుల బొగ్గు ఉత్పత్తిని సాధించిన నేపథ్యంలో కనీసం 4వేల కోట్ల లాభాలు వచ్చే అవకాశం ఉందన్నారు. ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసి ఐదు నెలలు గడిచినా సింగరేణి లాభాలను ప్రకటించకపోవడం విడ్డూరమని విమర్శించారు. తక్షణమే లాభాల ప్రకటింపి ప్రతి కార్మికుడికీ 35 శాతం వాటా ఇవ్వాలన్నారు. కాంగ్రెస్ ఎన్నికల హామీ మేరకు కార్మికులకు ఆదాయపు పన్ను నుంచి మినహాయించు ఇవ్వాలని కోరారు. పెర్మనెంట్ విధిలోని ఆదాయం పన్ను తక్షణమే ఇవ్వాలని కోరారు. సింగరేణికి వేలా అదేశించాలని డిమాండ్ చేశారు. వంద శాతం కారుణ్య నియామకాలను అమలు చేస్తామని చెప్పి, ఇప్పుడు వందశాతం పైర కులగణన ఇవ్వాలని నిర్వహించాలని మాట్లాడారు. 250 గజాల ఇంటి స్థలం, ఇల్లు నిర్మించుకోవడానికి ₹20లక్షల వడ్డీలే సంపూర్ణ హామీ అను అమలు చేస్తారా? లేదా? చెప్పాలన్నారు. గతంలో అనుమతి లభించిన కేసులు గూడం, సత్తుపల్లి బొగ్గు బ్లాకులను సైవేట్

ఆర్థిక సంవత్సరం ముగిసి ఐదు నెలలు

అయినా తెలని వార్షిక పద్దు

కార్మికుల ఎదురుచూపు

ఈసారి 35 శాతం వాటా చెల్లించాలని డిమాండ్

తేదనెది అందరినీ ఆందోళనకు గురిచేస్తున్నది. ఇతర ప్రభుత్వరంగ సంస్థలు ప్రతి మూడు నెలలకు ఒకసారి తమ వ్యాపార లాభాలను ప్రకటిస్తుంటే సింగరేణి మాత్రం ఏడాదికి ఒక్కసారి మాత్రమే ప్రకటిస్తున్నది. అయితే, లాభాల్లో వివిధ మేరకాలను పక్కకు పెట్టడం కారణంగానే ప్రకటనలో అలస్యం జరుగుతోందన్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. సింగరేణిలో గతంలో ఎప్పుడూ లేని విధంగా గత ఆర్థిక సంవత్సరం బొగ్గు ఉత్పత్తి 70 మిలియన్ టన్నుల దాటగా, లాభాలు రూ.మూడు వేల కోట్లకు పైగానే వస్తాయని అంచనా ఉండడంతో కార్మికులు ఎంతో ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తున్నారు. గతంలో లాభాలపై 32 శాతం వాటాను ప్రకటించగా, ఈసారి వెంటనే లాభాలను ప్రకటింపి 35 శాతం వాటా చెల్లించాలని కార్మికులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.